

2022-7
3

星期日
壬寅年六月初五
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26199期
今日8版

我省夏粮收购顺利推进

预计今年全省小麦商品量25万吨,油菜籽约40万吨

本报讯(记者 王淑娟)记者近日从省粮食和物资储备局获悉,我省各级各部门高度重视夏粮收购工作,及早分析研判夏粮生产和收购形势,认真部署落实夏粮收购工作。预计今年全省小麦商品量为25万吨,油菜籽约40万吨。

自4月中旬以来,我省各地陆续展开夏粮收购工作。1至5月,全省纳入统计的各类粮食收购企业已收购粮食18.6万吨。5月,全省小麦市场平均收购价为每公斤3.13元,油菜籽市场平

均收购价为每公斤6.8元。目前,全省粮食库存充裕,粮食市场品种丰富,供应平稳。

为鼓励粮食生产,保护粮农利益,我省有关部门在去年基础上提高了今年稻谷、小麦的最低收购价格,各地多措并举,确保夏粮顺利收购。针对目前粮食以市场化收购为主的情况,全省各类粮食收购主体加大资金筹措力度,做好收购资金准备,截至5月底,农业发展银行云南省分行准备了充足的粮食收购资金信贷额度。全省粮食收储企业腾仓并库,留

出新粮收购仓容。

今年,全省各地粮食企业周密制定收购工作方案,认真组织粮食收购。各部门强化粮食市场监测预警,倡导优粮优价,帮助农民增收。加强粮食收购政策宣传解读,合理引导各级储备企业把握好轮换节奏和力度,有序组织开展储备粮轮入收购。同时,加强部门协作、联合执法,加大粮食收购环节的监督检查力度,督促收购主体严格执行收购政策和收购守则,维护良好市场秩序。

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题

新华社北京7月2日电 在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷,由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。两年多来,习近平总书记在领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,对关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行新的深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注



这是《习近平谈治国理政》第四卷中英文版的精装版和平装版。

新华社记者 张玉薇 摄

释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内外两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上

全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版

发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开,对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,加深对中国之路、中国之治、中国之理的认识,具有重要意义。

云南铁路暑运预计发送旅客1146.2万人次

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,2022年铁路暑期运输自7月1日持续至8月31日,共计62天。云南铁路预计发送旅客1146.2万人次,日均18.5万人次,同比增长13.2%,暑期旅客发送量恢复至2019年七成水平。

我省暑期铁路客流主要集中在大理、丽江、临沧、普洱、西双版纳、蒙自、建水、弥勒、普者黑、曲靖、宣威等地。

昆明局集团在2022年第三季度调整列车运行图的基础上实行高峰期运行图,计划7月1日均开行客车173对,投入运能20余万席,8月1日均开行客车180对,投入运能22万席,分别为2019年的83.3%、91.1%。

三季度调图后,昆明至汉口高铁,昆明至神农架、长江三峡等旅游地实现高铁直达。昆明至北京首开复兴号智能动车组,运行时间较之前缩短近30分钟。昆明至郑州方向部分动车调整为经沪昆高速、渝贵线、郑渝高速线运行,昆明至襄阳、南阳等地也实现高铁直达。

暑客运输高峰期预计将在7月中旬及8月中旬出现。根据暑运不同阶段客流变化情况,铁路部门将及时采取重联动车组,增开高峰线动车等举措,满足旅客出行需求。

同时,中老铁路国内段沿线墨江、普洱、野象谷、西双版纳等站将迎来客流高峰。为此,昆明局集团对中老铁路国内段运能进行了调整,日常开行动车22对,周末开行动车25对,较淡季分别增加4对、7对。

暑期跨省游释放加速回暖信号

本报讯(记者 王欢)近日,记者从省文旅厅获悉,工信部6月29日公布取消通信行程卡“星号”标记后,云南暑期跨省游释放加速回暖信号。省文旅厅要求各地有关部门根据相关政策要求,及时调整防疫政策,避免疫情

防控简单化、“一刀切”、“层层加码”等问题出现,加快推动各项纾困扶持政策落地落实。

《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》优化调整了风险人员的隔离管理期限和方式,加快释放了国内旅行需

求。行程卡“消星”的消息发布半小时后,各平台的机票、酒店、火车票等搜索量大幅增长。“马蜂窝”平台上,云南、新疆等地搜索量明显增加。“去哪儿”平台机票搜索量在半小时内上升60%,火车票搜索量增长1.5倍。 下转第二版



随着夏日旅游旺季来临,红河哈尼族彝族自治州建水县推出多项优惠活动加快旅游业复苏回暖,游客数量稳步回升。图
为建水县蚁工坊。

官渡区:“城市大脑”让城市更智慧

数智赋能社会治理

“城市大脑”是昆明市官渡区基于群众需求和城市治理需要出发,以“数字官渡”建设为抓手,着力打造的高效化服务、精细化治理、科学化决策治理体系,有效提升了城市运行效率和风险防控水平。

同时,“城市大脑”还打通了信息壁垒,推进了集约共享。目前,该区“城市大脑”已完成19个委办局与互联网数据接入,平台各类数据总量达1.47亿条,数据日增量约2万条,每日数据治理任务总数达1980个。

推进作风革命 加强效能建设·典型引路

为高质量服务保障COP15,官渡区充分发挥“城市大脑”的优势,绘制出地理信息、行政区划、交通路网、人口流动等“一张图”,对主会场周边人、地、事、物等进行全要素洞察,全方位、多角度进行实时研判预警,构筑起大会服务数字化保护屏障。

截至目前,官渡区“城市大脑”已实

现商务、城管、消防等12个系统40类数据的实时接入,为社会治理提供了强大数字底座。

智慧消防指挥中心是官渡区“城市大脑”项目2个重要的指挥中心之一。官渡区消防救援大队副大队长翟东升介绍,官渡区“智慧消防”平台充分运用“5G+物联网+AI+云平台”技术手段,为做好社会面火灾防控注入了“智”能量。

下转第二版

以恒心和毅力推动改革工作取得实效
石玉钢出席
王宁主持召开省委全面深化改革委员会第十六次会议时强调

本报讯(记者 杨猛 左超)7月1日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任王宁主持召开省委全面深化改革委员会第十六次会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,拿出改革魄力,敢于直面问题,推动各项改革任务落地见效。

省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任石玉钢出席会议。

会议强调,要深刻领会、深入贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次、二十六次会议上的重要讲话精神和会议部署,拿出改革魄力、勇于担当责任,奋勇争先,大胆试、大胆闯,以恒心和毅力推动改革工作取得实效。

会议听取玉溪市坚持问题导向提升生态环境治理能力和省生态环境厅用改革创新举措推动生态环境治理走深走实情况汇报,强调要以水系治理为重点,加强综合治理,系统治理、源头治理,聚焦关键问题,加大投入力度,抓好项目运作,严格考核监督,一任接着一任抓,一件接着一件办,推动生态环境保护治理取得新成效。省生态环境厅要锐意改革创新,提升环评审批效能和质量,省直相关部门要支持州(市)抓好生态环境保护治理,支持生态环境部门严格执法。

会议审议并原则同意《关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》、《关于进一步加强生物多样性保护的实施意见》,强调要按照项目化、清单化、具体化的要求,定期研究推进工作,确保任务落实。

会议审议并原则同意《云南省青藏高原生态环境保护和可持续发展实施方案》,强调要划准空间管控边界,抓好产业调整、自然条件恶劣地区搬迁等工作,积极争取国家支持,坚持不懈、久久为功。

会议审议并原则同意《关于深化生态保护补偿制度改革的实施意见》,强调要积极争取国家支持,加强省区间协调,深化对碳汇补偿等新机制的研究探索,遵循经济规律、运用市场机制和办法推动问题解决。

会议审议并原则同意《云南省加快推进政务服务标准化规范化便利化实施方案》、《云南省进一步提高政府监管效能推动高质量发展实施方案》,强调要力戒形式主义、官僚主义,多找问题不足,实实在在做好便民惠企工作,努力让企业满意,让群众满意。

会议审议并原则同意《关于更加有效发挥统计监督职能作用的若干措施》,要求提高政治站位,坚持实事求是,扎实做好全省统计工作,杜绝弄虚作假、搞“数字政绩”。

会议审议并原则同意《云南省“十四五”哲学社会科学发展规划》、《云南省深化公证体制机制改革促进公证事业高质量发展实施方案》、《云南省全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点实施方案》和《云南省人民政府代理履行全民所有自然资源资产所有者职责的自然资源清单》、《关于贯彻〈国家标准化发展纲要〉的实施意见》。

杨宁、冯志礼、李刚、杨亚林、邱江、曾艳、任军号、李玛琳、杨斌、王浩、杨嘉武、韩梅、张荣明出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。

全省累计建成5G基站5万个

本报讯(记者 李承韩)6月30日,云南移动位于丽江市玉龙县的拉市灿乐5G基站加电成功正式入网,我省第5万个5G基站开通。

近年来,我省全力加快5G建设发展,先后印发《“数字云南”信息通信基础设施建设三年行动计划(2019—2021年)》、《云南省推进新型基础设施建设实施方案(2020—2022年)》、《云南省“双千兆”网络协同发展行动计划(2021—2023年)》,科学提出5G发展目标、建设任务。目前,全省完成5G建设投资10.3亿元,累计建成5G基站5万个,发展5G终端用户数1739万,5G用户普及率达36.8%。129个县级行政区主城区5G网络连续覆盖,全省乡镇及以上行政区,3903个行政村实现5G网络有效覆盖,交通枢纽、重点高校、医院、大型商超、A级以上景区、经济园区等重点场景实现针对性覆盖,网络规模居西南地区前列。

同时,全省5G应用辐射效应明

显、行业应用广度拓宽、行业应用逐步成熟,方案可复制推广。创新应用项目已在部分领域实现5G应用关键共性技术,通用产品突破,推动产业结构变革和经济效益提升。通过“绽放杯”5G应用征集大赛云南分赛平台,全省涌现出上百个5G创新应用案例,涵盖全省八大重点产业和“三张牌”。

下一步,省通信管理局将抢抓网络强国、数字中国发展机遇,按照“建用并举、适度超前”原则,统筹推进全省5G网络建设,从“聚焦能源、打好绿色能源牌”“聚焦工业,打造5G应用标杆”“聚焦文旅,促进云南文旅宣传”“聚焦烟草,赋能烟草全产业链”“聚焦生态,保护生物多样性”方面打造云南5G创新应用发展新航标,不断提升5G赋能经济社会转型升级的能力。

当天,还发布了《云南5G应用白皮书(2021)》,提出在全省5G网络建设中,要丰富5G技术应用场景,推动5G应用在各行各业规模化发展。

为您导读

用自我革命激发潜能 用发展成果惠及民生

——“金色热线·媒体问政”走进普洱市

见第三版

省委办公厅、省政府办公厅印发

《云南省农村居民持续增收三年行动方案(2022—2024年)》

《云南省脱贫人口持续增收三年行动方案(2022—2024年)》

见第四版